

ВЫБОРЫ-2018

В НЕСКОЛЬКО
СТРОК ОБО ВСЁМ

Голосовали за нового губернатора

Наблюдали за голосованием

В единый день голосования, 9 сентября, в 80 областях России прошло более 4 тысяч выборов разного уровня. В Казанском районе, на краю одного из самых больших регионов страны, как и по всей Тюменской области, в этот день состоялись выборы губернатора.



Надежда и Владимир Глотовы (д. Копотилово) единодушны в выборе кандидата
Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

За мир и стабильность

На выборы главы региона житель села Казанского Юрий Владимирович Сажин пришёл ещё до открытия избирательного участка и первым проголосовал.

– Я определился с выбором и отдал свой голос за самого достойного, на мой взгляд, кандидата, – с уверенностью заявил мужчина. – Моя мечта – получить квартиру, и я надеюсь, что избранный губернатор обязательно поспособствует осу-

ществлению моей мечты.

В числе первых на избирательном участке № 1218 (в здании МУП ЖКХ) проголосовали члены пожарной бригады М.Н. Жунубаев, Б.Ш. Мамбетов и И.Ю. Туренин. День выборов совпал с началом их смены, поэтому ответственные избиратели поспешили отдать свои голоса с самого утра.

У Ирины Махнощёковой в этот день было ночное дежурство. Не

заходя домой, она тоже поспешила на избирательный участок, чтобы исполнить свой гражданский долг. А вот пенсионеры Владимир Константинович Пантюхин и Валентина Николаевна Брезицкая пришли голосовать с самого утра по привычке.

– Мы всегда приходим в числе первых, – заметили супруги. – Участие в выборах – это долг каждого гражданина. Каждый раз голосуя, мы ждём улучшения жизни. Хотелось мира, стабильности, чтобы хоро-

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ на выборах губернатора Тюменской области на территории Казанского муниципального района (Выписка из протокола территориальной избирательной комиссии)
Число избирателей, внесённых в списки избирателей – 16822.

Число избирателей, принявших участие в голосовании: абсолютное – 11648, в процентах – 69,24.

Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата:

Зайцев Артём Николаевич – 655 (5,62%),
Левченко Иван Григорьевич – 867 (7,44%),
Моор Александр Викторович – 9846 (84,53%),
Пискайкин Владимир Юрьевич – 194 (1,67%).

шо лечили в больницах и были достойными пенсии.

К 9 часам свои голоса в поддержку кандидатов на пост губернатора области на избирательном участке № 1218 отдали 42 человека.

По данным председателя участковой избирательной комиссии Ж.В. Горловой, по её участку в списках зарегистрировано четыре голосующих впервые молодых избирателя. Для каждого из них заготовлены памятные значки.

По причине болезни 9 человек не смогли прибыть на избирательный участок. К ним с передвижной урной для голосования члены участковой комиссии после обеда выехали на дом.

В течение дня на участке за ходом выборов наблюдали член участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса от Коммунистической партии РФ А.Ю. Юсанова и доверенное лицо кандидата И.Г. Левченко Л.И. Аксенникова.

Светлана СУРОВЦЕВА

Сделали свой выбор

С самого утра явка на избирательных участках районного центра была достаточно высокой. Как рассказала председатель участковой избирательной комиссии № 1216 И.А. Жуковская, основной наплыв избирателей пришёлся на период с 10 до 12 часов. О том, что в списке значились четыре кандидата в губернаторы Тюменской области, избиратели знали из средств массовой информации (в основном из районной газеты «Наша жизнь», в которой публиковалась вся необходимая информация). Всем молодым избирателям, впервые голосовавшим в 2018 году, вручили значок и поощрительный приз.

Специальные люди наблюдали за ходом голосования, за порядком следили сотрудники полиции.

Было организовано голосова-

ние и для тех избирателей, которые по уважительному причине не смогли прийти на участок. Татьяна Николаевна и Михаил Борисович Шевелёвы (с. Казанское) уверены, что голосование на выборах – признак активной жизненной позиции.

– Наш регион – один из лучших, и мы гордимся тем, что живём в Тюменской области! Пусть она и далее достойно развивается, шагая в будущее уверенными темпами, – пожелаем Шевелёвы.

В день выборов люди шли на свои избирательные участки с хорошим настроением, чтобы проголосовать в пользу того кандидата, который, по их мнению, достоин возглавить один из самых красивых и богатых регионов России.

Тамара НОСКОВА

Фото

Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Ход голосования 9 сентября контролировался системой видеонаблюдения, подготовленной к работе «Ростелекомом». Специалисты этой компании установили 812 камер видеонаблюдения на 337 участковых и 29 территориальных избирательных комиссиях Тюменской области. Они обеспечивали непрерывную видеосъёмку выборного процесса с последующим хранением видеозаписей в центре обработки данных. Одна камера системы была направлена непосредственно на ящики для голосования, а вторая – на место работы со списком избирателей и выдачи избирательных бюллетеней. В Казанском районе видеонаблюдение было установлено на 5 избирательных участках, в которых числится не менее 1 тысячи избирателей (в Ильинке, Новоселёвском ДК, Казанской начальной школе, комхозе, РДК) и на месте работы территориальной избирательной комиссии.

Молодёжный бизнес-форум

VI Всероссийский молодёжный бизнес-форум «Слёт успешных предпринимателей – 2018» пройдёт в Тюмени 14 – 16 сентября в детском центре «Олимпийская ребячка». Участников форума ждёт эффективная программа мероприятий: бизнес-игра «Завод», «Ярмарка инвестиций», площадки по развитию социального и женского предпринимательства, нетворкинг-площадка и обучающие семинары от ведущих предпринимателей и бизнес-тренеров России «Упаковка бизнеса», «Креативный маркетинг», «Социальная франшиза – инструкция и гайды», «Кибер-защита информации предпринимателя», более 20 мастер-классов и многое другое.

По вопросам участия в форуме нужно обращаться к руководителю проекта Наиле Хакимову, тел. +7-904-496-60-80. Координатор проекта Денис Силин, тел. +7-967-384-84-27. Дополнительную информацию можно получить на сайте форума <http://forumsup.ru/>.

На службе у леса

Ежедневно проявляют заботу о сохранении лесов члены специального патруля. В рабочие, в выходные и даже праздничные дни они объезжают территорию района, следят за состоянием лесных массивов, ведут беседы с заготовителями древесины о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Об эффективности деятельности и мастерстве работников лесных служб будут судить по итогам слёта школьных лесничеств и конкурса на лучшее районное лесничество, которые состоятся в сентябре. О названных мероприятиях газета расскажет подробнее после подведения всех результатов.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Большая часть избирателей на участке № 1218 (МУП ЖКХ) проголосовала в первую половину дня

С надеждой на лучшее

Большинство жителей посёлка Новоселзёно – люди активные. Им не безразлично, кто будет стоять у руля областной власти, поэтому они заранее знакомились с биографиями кандидатов на пост губернатора области, старались побольше узнать о них и делали осознанный выбор.

На селе выборы воспринимают как праздник. На избирательный участок люди идут нарядно одетыми, семьями, с детьми и внуками. И многие после голосования не спешат расходиться по домам. Пото-

му что, как правило, в день выборов обязательно проводятся массовые мероприятия, где можно встретить старых знакомых или бывших коллег, узнать новости, поговорить, так сказать, за жизнь. Но всё это после того, как выполнишь свой гражданский долг.

В здании, где располагался избирательный участок №1221, всё было организовано для спокойного и обдуманного волеизъявления граждан. И даже если к столу, где выдавали бюллетени, образовывалась очередь, никто не нервничал,

не спешил, все были корректными и доброжелательными. Я решила побеседовать с некоторыми избирателями, чтобы узнать их чаяния и надежды, которые они связывают с выборами главы региона.

Любовь Владимировна МИЛЛЕР:

– Конечно же, я не могла пропустить такое важное для области событие. Голосовала с надеждой на лучшее. Мы, нынешние пенсионеры, – народ оптимистичный, верим, что в родном районе и нас не забудут, и молодым уделят внима-

ние. А какой будет настрой, какую поведут политику, в немалой степени зависит от того, кто будет губернатором.

Алексей Николаевич ФИЛИПЕНКО:

– Пусть новый губернатор работает на результат, думая в первую очередь о людях, проживающих в области.

Анна Алексеевна ЖОЛУДКОВА:

– Мне уже 88 лет, но пока я на своих ногах, сама буду приходить на участок для голосования. Надеюсь, что жить будем хорошо, в первую очередь думаю о детях и внуках. Им же принадлежит будущее.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото А. МИХАЙЛОВА



Виктория Грахова (слева) голосовала впервые

Кто выбирает руководителя региона, и чем они руководствуются

На нашей быстрой редакционной машине мы споро объехали несколько небольших сельских участков, в каждом из которых по спискам было зарегистрировано от двух до четырёх сотен избирателей.



М. Брыкова из Пешнёво с оптимизмом смотрит в будущее, которое выбирает

Кполовине девятого в старинном, окружённом лесами селе Пешнёво было, как водится, спокойно и немногочисленно. Несколько автомобилей можно было заметить лишь у здания сельской администрации. Это избиратели съехались на выборы, их проспав жители уж никак не могли – в сельской местности к этому нерядовому событию принято относиться серьёзно.

Как рассказала Галина Викторовна Давыдова, председатель избирательной комиссии (участок №1225), народ стал подтягиваться на голосование, начиная с 8 часов. Выбор люди делали в отдельной кабинке, в тишине и спокойствии. С момента открытия здесь дежурили сотрудники полиции, МЧС, самим своим присутствием уже создавая чувство уверенности и защищённости. За полчаса проголосовали 15 жителей из 350 учтённых в списках, и пока мы беседовали, свой выбор успели сделать ещё несколько пешнёвцев.

Гражданскую сознательность в столь ранний для выходного дня час проявляли и стар (вроде 79-летней Любви Евстафьевны Марчук), и млад (как, например, 23-летняя Мария Брыкова). Передо мной в здание избирательного участка вошёл и проголосовал Александр Михайлович Фомин. «Хочется, чтобы губернатор нормальный был», – лаконично обосновал мужчина свой выбор кандидата, бережно опустив бюллетень в узкое отверстие урны. По какому же критерию сделали выбор его земляки?

«Проголосовала за Моора!» – браво отчиталась, подмигивая озорным взглядом, шутница Любовь Евстафьевна Марчук. Она и её товарищ 76-летняя Людмила Иванов-

на Сердюк, далеко не отходя, провели для меня минутку политинформации. «Кандидата как выбираем? В газете про него читаем. Смотрим по его работе, по отношению к людям. По отношению людей к нему. Как-то не хочется голосовать за того, кто 5 или 6 раз выдвигался и всё проигрывает!» – логично рассуждали женщины.

Мария Николаевна Брыкова (23 года) голосует, начиная с совершеннолетия. Тем более, не могла она пропустить выборы главы региона. Мария – пример успешной девушки, успевающей везде. На выборы ходит, в самостоятельности участвует, а ещё за короткое время она, уроженка маленького села, сделала карьеру, начав с работы продавцом и поднявшись до должности директора филиала крупного сетевого магазина в районном центре.

– Мне бы хотелось, – высказала свои чаяния Мария, – чтобы главой региона работал человек, готовый большое внимание уделять вопросам трудоустройства жителей области, созданию новых рабочих мест. Считаю, что от моего голоса хоть что-то, да зависит. Конечно, не всегда мой выбор совпадает с тем, кого в конечном итоге выбирает большинство, но всё равно стараюсь, чтобы мой голос учли. Я – за честные выборы.

В общем, всех пешнёвских избирателей, с которыми я побеседовала, объединяла уверенность в том, что их голос окажется значимым для судьбы региона, и в своём выборе они определились ещё задолго до дня голосования.

Чтобы попасть на избирательный участок №1226 (д. Копотилово), который находился в местной школе, нужно было про-



Пенсионеры на любых выборах служат образцом гражданской сознательности. Голосует Л.Е. Марчук

шестьдесят по длинной асфальтированной дорожке, по обеим сторонам которой на клумбах красуются яркие осенние бархатцы. У того, кто пока не определился, за какого кандидата в губернаторы области отдать свой голос, была возможность на ходу поразмыслить над решающим шагом ещё раз. В крайнем случае, что-то дополнительно можно было выяснить ещё и в стенах избирательного участка, где обычно вывешивают наглядную информацию о претендентах на губернаторское кресло. Но я, наблюдая за процессом голосования деревенских жителей, ни разу не заметила колебаний: по-видимому, у людей в душе всё уже было решено. Вот и супруги Надежда Григорьевна и Владимир Александрович Глотовы заполнили свои бюллетени почти синхронно и, как говорилось в прежние времена, в едином порыве. Вместе они прожили жизнь и привыкли к единодушию. Владимир до выхода на пенсию работал скотником на Копотилловской ферме, Надежда там же – дояркой. У активных и энергичных дедов от 5-х детей сейчас уже 13 внуков и даже одна правнучка. Как раз на выходных внучка с правнучкой собралась прибыть в гости, и дед с бабушкой перед встречей своих родных всё же улучили минутку для похода на участок для голосования. Они поведали по секрету, что и проголосовали-то за одного и того же политического деятеля. Перед тем, как сделать выбор, они тщательно прочли и проанализировали программы кандидатов.

По спискам в Копотилово зарегистрировано 264 потенциальных избирателя. Как рассказала председатель УИК участка №1226 Е.В. Ломовицкая, к половине десятого здесь проголосо-

вало уже 10 процентов из них. В основном это пенсионеры. Ближе к 10 часам начала подтягиваться и молодёжь.

Именно во столько на участке я встретила молодую привлекательную и столь же серьёзную, вдумчивую девушку с романтичным именем Джульетта. Она живёт в Тюмени, а на выходные приехала к маме и решила воспользоваться возможностью проголосовать на тихом сельском участке, без толчеи и суеты. Джульетта Андреевна Чередыкина (23 года) после окончания института работает специалистом одного из тюменских городских МФЦ. Более или менее, говорит, ей знаком Александр Моор, о других кандидатах мало слышала. «Бывший губернатор очень многое сделал для области, хотелось бы выбрать того, кто будет не хуже», – надеется Джульетта.

Современное Копотилово – родина девушек с красивыми именами. Чуть позднее, уже выйдя с избирательного участка, я познакомилась с двадцатилетними студентками Снежаной Пальяновой и Стеллой Евсеевой. Они оказались намного осведомлённее меня по политическому раскладу на день выборов: кто баллотируется, с чем и зачем. Оказывается, сегодняшних студентов отлично информируют в стенах их вузов, распространяя информацию в буклетах и онлайн.

Почти сорок процентов избирателей проголосовало к 11 часам в Пешчаном. Уже отметились на избирательном участке большинство пенсионеров, и члены избиркома ожидали второй волны голосующих после того, как сельские управятся с хозяйственными делами: аккуратно в это воскресенье здешние хозяева крупной рогатой скотины должны были пове-

сти своих коровок на забор крови: это несколько отвлекло даже политически сознательных от выполнения гражданского долга. С другой же стороны, поскольку день выборов оказался солнечным и ясным, работники сельскохозяйственной сферы спешили использовать погожий денёк. И, тем не менее, явка уже с утра у пешчановцев была активной, а ближе к 16 часам составила 75 процентов. Ближе к вечеру, когда спала активность на участке, члены избиркома во главе с Зуевой Алёной Юрьевной собирались навестить маломобильных избирателей – стареньких и инвалидов. Уже с утра поступила заявка от родственников 98-летнего Семёна Степановича Барнёва. Они просили прибыть к нему на квартиру, чтобы он смог проголосовать.

В подобных случаях родственникам или самим гражданам предстояло до 14.00 уведомить избирательную комиссию устно, письменно или по телефону – и урну для бюллетеней доставляли желающим прямо на дом.

Но обычно пожилые люди не пользуются этим предложением, из последних сил выбираясь на выборы. Ведь ещё с советской поры с выборами связывают они ощущение праздника и торжества – да и когда вот так, с пользой для государства, им представится ещё случай выйти в люди?

В Большой Ченчери неподалёку от места, где размещался избирательный участок, проходил сельский праздник, и земляки, поставив галочки напротив избранных кандидатов, открыто делились своими предпочтениями. У зрелых людей обычно имеются сформировавшиеся – хоть зачастую и кардинально различные – политические воззрения. А мне удалось поймать момент голосования молодой симпатичной девушки Татьяны Илюшиной. Гордость берёт за нашу молодёжь в такие моменты, я в её возрасте на выборы ещё не ходила и в судьбах страны не участвовала. Но нынче, к счастью, другие молодые. Двадцатипятилетняя дочка моего бывшего учителя, некогда школьная отличница, а ныне сотрудница одного из крупных банков живёт в Ишиме. Голосует же она здесь по месту прописки и всякий раз делает это совершенно сознательно. Предварительно в сети Интернет изучает программы кандидатов, их отношение к делу – и делает выбор.

– Считаю, что каждый гражданин должен сделать свой выбор, который может повлиять на его жизнь. Я его сделала в соответствии с представленной кандидатом программой. Осталось оценить, как он будет над ней работать.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Праздник по-сентябрьски

В минувшее воскресенье для казанцев был организован праздник «Золотая осень». Трудолюбивые и творческие люди стали участниками выставки «Сад и огород», которую провели организаторы сразу на нескольких творческих площадках. Мне удалось побывать на мероприятии в парке села Казанского и на площадке у Казанской начальной школы.

В парке праздник открылся в полдень, здесь уже было всё готово для проведения массового развлекательного мероприятия. Участники выставки принесли с собой всевозможные поделки, сделанные из овощей и фруктов, украсили свои столы прекрасными и яркими цветочными композициями.

Хозяйки потрудились на славу! Жительница села Казанского Ольга Сергеевна Чернобай вместе со своей дочкой испекла массу вкусных сладостей. Её хлебосольный стол сразу окружили все, кто пожелал испробовать аппетитные пирожки, сладкую шарлотку и печенье.

Горячим чаем с печеньем, крендельками, ватрушками от души угощали всех желающих (причём абсолютно бесплатно!) работники Казанского комплексного центра социального обслуживания населения. Их «Чайный дворик» был полон людей.

Порадовал всех душистым мёдом и продуктами пчеловодства Ю.В. Белов. Около его стола толпились взрослые и дети, желая отведать янтарного мёду с пасеки Юрия Владимировича, и он каждого радушно угощал.



Полина Гребцова все поделки изготовила своими руками

Красивый стол накрыла и Нина Александровна Усольцева, которая в этом году собрала хороший урожай.

— Хватит всем: и детям отправим, и себе оставим, — сказала эта замечательная хозяйка.

В выставке приняли участие и

другие наши садоводы и огородники, чьи столики были украшены как на подбор: Р.Г. Половодова, М.В. Туренина, А.И. Лаубах, В.Г. Аверина, Е.В. Шулакова, семьи Черепановых, Доготарь. Творчески подошли к участию в конкурсе «Сад и огород» все конкурсанты. Полина



Семейный стол, во главе которого – Р.Г. Половодова

Гребцова, самая юная участница выставки, подготовила этюд «Лукоморье».

На импровизированных площадках и на сцене в центральном парке выступили участники художественной самодеятельности района. Много игр провели работники Казанского ДК, районной библиотеки, центра развития детей. Одно из состязаний привлекло особенное внимание публики: приседания с огромной тыквой в руках. В нелёгком испытании соревновались, конечно же, мужчины. В этот день каждый, кто стал участником какого-либо соревнования или игровой программы, обязательно получал приз.

Мастер-классы для ребят и ро-

дителей организовали работники районного краеведческого музея. Дети с удовольствием делали яркие коралловые бусы из ягод рябины и мастерили из берёзовых листьев ёжика.

Со сцены звучали хорошие песни в исполнении замечательных артистов, танцевали детские коллективы. Одеты в яркие костюмы, они дарили зрителям свои улыбки и делились позитивным настроением. Под одну из песен даже образовался хор: зрители подпевали, радовались сентябрьскому солнцу и хорошему погожему дню.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Время года не для грусти

Народные гуляния 9 сентября развернулись на многочисленных площадках, одна из которых была организована у здания МУП ЖКХ.

Игры и конкурсы, концертная программа вокальной группы «Добро» создавали людям хорошее настроение. Ряженые скоморохи развлекали детей и взрослых, предлагали поучаствовать всей семьёй в весёлой эстафете: сплести веночек, перекачать между напольными фишками тыкву и как можно быстрее наполнить банку зерном с помощью ложки. Дети могли заработать приз, попав дротиком в шарик или угадав, что лежит в чёрном ящике.

Украшением праздника стала выставка даров природы «Сад и огород», в которой приняли участие 9 конкурсантов разного возраста.

У Галины Александровны Попковой оказалась самая большая и яркая композиция. Кроме многочисленных букетов, оформленных



Композиция из цветов и даров природы, со вкусом оформленная Галиной Александровной Попковой, вызывала восхищение

со вкусом и размещённых в вазах и кашпо, на её столе можно было увидеть натюрморты из фруктов и овощей, в том числе законсервированные в сувенирных бутылочках. На суд зрителей и жюри Галина Александровна представила осеннюю, редкую для наших садов ягоду санберри, а также рок-амбаль – гибрид лука и чеснока (чесноколук). Старания садовода-любителя по достоинству оценили члены жюри и гости праздника. Галина Александровна завоевала титул победителя в номинации «Фруктовый сад».

Анна Яковлевна Вьюхова покорила всех обилием аппетитных и необычных блюд, представив на выставке блины из кабачков и шарлотку с капустой, шанги с морковью и фасоль с чесноком, варенье из ирги с малиной, а также миниатюрные румяные пирожки с яблоками, шавелем, картошкой. Желающие могли про-



Стол Анны Яковлевны Вьюховой (вторая справа) ломился от изобилия аппетитных и разнообразных блюд

дегустировать домашние ягодные наливки или угоститься зелёным чаем из расписного самовара, украшенного в русских традициях связкой баранок, отведать понравившееся блюдо. Решением жюри Анна Яковлевна стала победительницей в номинации «Кулинарные шедевры».

Первое место в номинации «Эксклюзивное блюдо» было решено присудить Людмиле Николаевне Черкасовой, которая испекла сладкий пирог по уникальному индивидуальному рецепту.

В номинации «Цветочное панно» лучшей была признана композиция Ирины Викторовны Фроловой, проявившей фантазию и творчество. Из ярких садовых цветов она не только сумела оформить симпатичные букеты, но и составила орнамент, украсив им крылья импровизированной бабочки, и даже задекорировала живыми цветами платье куклы Барби.

Семья Черепановых готовилась к выставке очень тщательно. Просто удивительно, сколько всего Ольга Павловна вместе с дочерью Полиной уместили на небольшом столи-

ке: тут и Крошечка-Хаврошечка под яблонькой ждёт своего суженого, и забавные близнецы – «трое из ларца, одинаковых с лица», и кукла в ярком пышном наряде, украсившая пузатый самовар. А в баночках разноцветных – разносолы из даров природы: икра грибная и кабачковая, огурчики малосольные, капуста маринованная, варенье из молодых яблочек и домашние блины, которые можно было попробовать с ароматным чаем на травах. Семья Черепановых завоевала победу в номинации «Креативное решение».

Забавное огородное чучело представила на конкурс Екатерина Петровна Фомина. И хотя конкурентов у неё не оказалось, за своё творение женщина получила вознаграждение. Впрочем, грамотами и памятными подарками были поощрены все участники выставки – не только опытные огородники, но и юные дизайнеры, соорудившие из фруктов и овощей забавные фигурки: гусениц из яблок, зайцев из капусты и даже луковых инопланетян в лодке из половинки кабачка.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора



Весёлые скоморохи предлагали детям и взрослым поучаствовать в конкурсах